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Vragen van het lid Bushoff (PvdA) aan de Minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over de groeiende rol van private equity in de zorg 
(ingezonden 14 juni 2023). 

Vraag 1
Vindt u het wenselijk dat private equity zich zeer actief mengt op de 
«zorgmarkt»? Zo ja, waarom? Zo nee, waarom niet?1 

Vraag 2
Heeft u goed in beeld wat de rol van private equity is in de zorgmarkt, ook als 
het gaat om acquisities waarvoor geen toestemming aan de Nederlandse 
Zorgautoriteit (NZa) hoeft worden gevraagd en de Autoriteit Consument en 
Markt (ACM) niet op mee kijkt? 

Vraag 3
Welke mogelijkheden ziet u om meer transparantie te krijgen over welke 
partijen zich mengen in de markt? 

Vraag 4
Ziet u bezwaren tegen het afdwingen van meer transparantie over de rol van 
private equity in de zorgmarkt? Zo ja, welke? 

Vraag 5
Vindt u het acceptabel dat er weinig zicht is op het effect van inmenging van 
private equity in de zorg op kwaliteit van zorg, terwijl private equity zich wel 
steeds meer mengt in zorgsectoren? Zo nee, zouden de Inspectie Gezond-
heidszorg en Jeugd (IGJ) en NZa een breder onderzoek kunnen doen naar het 
effect van private equity op de kwaliteit van zorg, zoals ze nu ook onderzoek 

1 FD, 4 mei 2023, «Private equity koopt honderden zorgaanbieders, tijd voor meer (toe)zicht?» 
(https://fd.nl/samenleving/1473899/private-equity-koopt-honderden-zorgaanbieders-tijd-voor-
meer-toe-zicht?utm_medium=social&utm_source=app&utm_campaign=earned&utm-
_content=20230606&utm_term=app-ios).
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doen naar de rol van innovatieve ketens (vaak commerciële partijen) in de 
huisartsenzorg?2 

Vraag 6
Deelt u de zorgen dat er steeds meer zorgmedewerkers als zelfstandige 
zonder personeel (zzp’er) in de zorg gaan werken met als schrijnend 
voorbeeld dat 25% van de medewerkers van het Haagse ziekenhuis HMC niet 
in loondienst werkt, en dat private equity zich nu ook mengt in deze 
ontwikkeling door acquisities te doen in bemiddelingsbureaus in de zorg? Zo 
nee, waarom niet? Zo ja, welke mogelijkheden ziet u om dit aan banden te 
leggen?3 

Vraag 7
Staan mededingingsregels het maken van afspraken tussen zorgaanbieders 
over normen voor het aannemen van zzp’ers in de weg? Zo ja, welke regels? 

Vraag 8
Hoe kijkt u naar het voorstel van uw collega, de Minister van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap, om een maximum op de inhuur van zzp’ers en 
uitzendkrachten in te voeren in het onderwijs? Zou dat ook in de zorgsector 
hanteerbaar zijn? 

Vraag 9
Kunt u gedetailleerd aangeven welke mogelijkheden er zijn om de inmenging 
van private equity partijen in de zorg aan banden te leggen? 

Vraag 10
Kunt u aangeven – los van uw voornemen dit wel of niet te doen naar 
aanleiding van de uitkomsten van het onderzoek van de IGJ en NZa – of er 
maatregelen te nemen zijn om de overname van huisartsenpraktijken door 
commerciële aanbieders aan banden te leggen? Zo nee, waarom niet? Zo ja, 
kunt u per mogelijke maatregel om de overname van huisartsenpraktijken 
door commerciële partijen tegen te gaan, aangeven wat de voor- en nadelen 
volgens u zijn van de betreffende maatregelen? 

Vraag 11
Bent u bereid om deze vragen voor het commissiedebat over Eerstelijnszorg 
te beantwoorden?

2 IGJ, 26 januari 2023, «IGJ en NZa doen gezamenlijk onderzoek naar innovatieve ketens van 
huisartsenzorg» (https://www.igj.nl/actueel/nieuws/2023/01/26/igj-en-nza-doen-gezamenlijk-
onderzoek-naar-innovatieve-ketens-van-huisartsenzorg).

3 NOS, 2 juni 2023, «Ziekenhuizen bezorgd: «Personeelsmarkt ontdekt door private inves-
teerders»» (https://nos.nl/nieuwsuur/artikel/2477448-ziekenhuizen-bezorgd-personeelsmarkt-
ontdekt-door-private-investeerders).
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